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ПРИЧИНИ ТА ХАРАКТЕР ВОЄН (ЗБРОЙНИХ КОНФЛІКТІВ) 

 

Війни є одним з найбільш негативних та руйнівних явищ у світі, що завдають 

непоправної шкоди не тільки матеріально, а й людським життям та психології. Однак, не 

зважаючи на це, війни не припиняються, а тільки змінюють свій характер та причини. Існує 

багато причин збройних конфліктів. Ось деякі з найбільш поширених та важливих: 

Територіальні та ресурсні конфлікти (основна причина збройних конфліктів); етнічні та 

релігійні розбіжності; ідеологічні розбіжності; політичні конфлікти; тероризм. 

Варто зазначити, що найчастіше збройні конфлікти розпочинаються через наявність 

кількох проблем і назвати війну ,яка б мала лише одну причину досить важко. Причини та 

характер воєн на конкретних прикладах: 

1.Перша світова війна (1914 –1918). Перша світова війна була одним з найбільших 

конфліктів в історії людства, який змінив хід світової історії і вплинув на подальший 

розвиток світу. 

У довоєнний період Європа переживала стрімкий економічний розвиток, який призвів 

до загострення протистояння і взаємовідносин між великими державами тогочасного світу, 

які групувалися в два військово-політичні блоки - Антанту та Троїстий союз [1, с. 7]. Це 

стало однією з головних причин війни, адже держави були зацікавлені в збільшенні своїх 

територій, впливу та ресурсів та ін. 

Другою важливою причиною війни були національні та етнічні проблеми, такі як 

вимоги до незалежності народів, які жили в складі імперій, а також конфлікти між різними 

національними групами. Ці конфлікти стали причиною досить напруженої ситуації у світі [1, 

c. 8 –10]. 

Характер війни був хаотичним, з незвичайним масштабом військових дій. У ході війни 

було використано нові технології(отруйні гази, літаки та ін.), що значно збільшило руйнівну 

силу війни. 

2. Друга світова війна (1939 –1945). Ця війна була найбільшою в історії людства. Її 

причин виділяють безліч. Серед основних факторів : ідеологічні, політичні, економічні, 

соціальні та культурні. 

Проте, однією з головних причин війни називають агресивну зовнішню політику 

нацистської Німеччини, яка прагнула збільшити свої території та вплив в Європі, в тому 

числі шляхом анексії Судейської області Чехословаччини та завоювання Польщі. 

Іншою причиною війни були економічні проблеми, які виникли в результаті Великої 

депресії 1930-х років, а також глибокого розчарування у міжнародних угодах, які були 

укладені після Першої світової війни. 

Також до причин Другої світової війни відносяться націоналістичні та расистські 

ідеології, які просували нацистська Німеччина та її союзники, а також загострення 

конфліктів між різними національними та етнічними групами [3; 5]. Характер війни був 

насильницьким та жорстоким. Було використано нові технології (ракетні системи та ядерна 

зброя) (5). 

3. Російсько-українська війна (поч. 2014). Хоча причини цієї війни дуже складні та 

багатогранні, основні з них виділяють : 

-політичні (протистояння між проросійськими та прозахідними силами, конфлікт між 

Росією та Заходом, бажання Росії зберегти свою владу над Україною та перешкодити її 

європейській інтеграції); 
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-економічні(конфлікт між Росією та Україною щодо ціни на газ) 

-етнічні та культурні(розбіжності між українськими та російськими національними та 

етнічними групами в Україні) 

Війна в Україні в 2022 році відрізняється від попередніх етапів конфлікту, оскільки 

росія ввела значні військові сили на територію України та веде активні бойові дії, 

використовуючи важке озброєння та сучасні технології [4, с. 8]. 

Характер цієї війни є насильницьким та жорстоким. Війна супроводжується людськими 

жертвами та значними матеріальними збитками, а також порушенням прав людини та 

міжнародного права. Важливо, що війна, яка зараз точиться в Україні є гібридною. Про це 

свідчать такі факти: 

1) розгортання рф широкомасштабної інформаційно-пропагандистської кампанії, 

спрямованої на дискредитацію Революції гідності в Україні та нової влади в Києві, 

нав’язування ідеї щодо необхідності захисту російськомовного населення на території 

України; 

2) введення російських військ до Криму під прикриттям військових навчань, що нібито 

здійснюються у межах реалізації Угод про умови перебування Чорноморського флоту РФ на 

території України у 1997–2010 рр. [4, с. 7–8]. 

Помітно, що причини та характер вище охарактеризованих війн є досить схожими між 

собою. Це дає зрозуміти нам, що історія є циклічною, повторюваною. Отже, війни та збройні 

конфлікти можуть мати безліч причин, різноманітних за своїм характером та масштабами. 

Розуміння та усунення причин воєн та збройних конфліктів є важливим завданням для 

світової спільноти. Необхідно зосередитися на спільних цілях, співпраці та дипломатичних 

зусиллях, що допоможе вирішити існуючі збройні конфлікти та запобігти подальшим . 
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